

献良策 办实事 做贡献

以“在全国找坐标、在中部求超越、在河南挑大梁”的要求加快工业化建设 市人大常委会强力助推我市新型工业化

今年,围绕中原经济区郑州都市区建设,郑州将努力强化新型工业化主导地位,提升综合承载能力,着力民生事业发展。5月份,市人大常委会主任白红战带领部分市人大常委会组成人员和人大代表视察我市工业经济运行情况,并且还奔赴新乡市进行考察新型工业化建设情况。

5月16日,白红战一行先后到郑州宇通集团总公司、东风日产和郑煤机集团有限公司等企业实地察看,全面了解全市工业经济发展的总体情况,详细询问企业当前面临的困难和问题,研究解决实际困难和问题的思路措施,探讨政府主管部门和企业采取的新措施、新办法、新经验、新成效。视察中白红战对宇通稳步较快发展表示满意,针对我市汽车工业今后发展,他指出要进一步调整产品结构、拓宽校车和国内外市场;加强技术创新,保持领先地位;政府部门要创造优质环境,支持企业发展。

5月24日,市人大常委会主任白红战又带领部分常委会组成人员,就新型工业化建设情况赴新乡市进行考察。前往中原软包装科技园、河南天丰集团、华兰生物工程股份有限公司等企业进行实地察看。

今年1至4月份,全市规模以上工业企业完成增加值830.5亿元,同比增长21.4%,高出全国平均增速10.4个百分点,高出全省平均增速5个百分点,全市工业经济主要呈现出“总量较

快增长、增速明显趋缓、投入增长较高、工业用电量下降”的运行特点。从2012年全市计划投资超千万的236个重点工业项目看,目前已竣工项目9个,在建项目161个,总体进展顺利,其中汽车和装备制造业完成投资115亿元,成为拉动全市工业投资增长的主力。

根据当前的形势和问题,我市下一步将按照市委、市政府“在全国找坐标、在中部求超越、在河南挑大梁”的要求,加快实施工业经济“三年倍增,五年超越”计划,统筹好保增长、保态势和调结构、促转型的关系,确保上半年全市工业经济实现时间任务双过半。

白红战指出,市委提出以新型城镇化引领“三化”协调发展。全市各级人大代表,特别是企业界代表要发挥带头作用、引领作用。针对今后发展,他强调,各级各部门要按照“谋划项目抓引进,引进项目抓落地,落地项目抓开工,开工项目抓推进,推进项目抓竣工,竣工项目抓投产”的工作思路,加强监督,搭好平台,搞好服务。市人大常委会要依法对国家方针政策、市委市政府扶持工业发展的相关政策是否落实到位加强监督,为企业的发展创造良好环境,助推我市新型工业化建设。

市人大常委会副主任雷志、刘全心、贾记鑫、王平、李元法、周长松、赵武安,秘书长范强等参加考察调研。 记者 李萌



市人大常委会主任白红战一行到新乡企业进行实地察看。

代表建议 抓住中原经济区建设机遇 加快推进新型工业化发展

市人大代表陈贺平在郑州市第十三届人大第四次会议上提出《关于加快推进新型工业化发展的建议》,希望通过建立有效机制,出台扶持政策来加快推进我市新型工业化发展。

他认为,工业是国民经济发展的主导力量,新型工业化核心是加快两化融合,以信息化带动工业化,动力是科技进步和科技创新。“十二五”时期是加快发展方式

转变的攻坚时期,也是工业由大变强的关键时期,加快推进新型工业化发展是主要途径。

如何在现阶段抓住中原经济区建设这一机遇,承接好产业转移,紧跟新一轮工业经济发展中乘胜而上、勇立潮头,是我们面临的一个突出问题。我们要通过加快新型工业化发展,实现由传统工业化向新型工

业化发展的方式转变和产业升级,快速提升产业优势。

陈贺平建议,加强对加快推进新型工业化发展的组织领导,建立常设领导机构,建立健全工作推进的长效机制;制定加快推进新型工业化发展专项规划或实施方案;出台各项加快推进新型工业化发展的配套政策;设立加快推进新型工业化发展专项基金;

以发展知识产权优势企业、高新技术企业、新兴产业为重点,推进“两化”深度融合;加快专业人才、专业技术、高端产品的展示、交流、转移平台建设,实现技术信息共享;把招商引资、承接产业转移同加快新型工业化发展密切联系起来,筛选出符合新型工业化发展要求的产业项目,促其早立项、早落户、早投产。

中原区将大力推进新型工业化 打造现代纺织产业基地和现代机械制造产业基地

市人大代表、中原区委书记 赵书贤

2012年初,中原区委、区政府在深入研究讨论,广泛征求方方面面意见的基础上,结合自身发展的阶段性特征,在区委十届二次全会上确定了今后一个时期的发展思路,即以科学发展观为统领,以建设首善之区为目标,以实现全域城市化为主线,以老城区改造、常西湖新区开发和宜居商贸城市建设为三大战场,以制度创新为动力,积极实施城市化带动、大项目带动、改革开放带动三大战略,大力发展楼宇经济、商圈经济、特色街区经济,改造提升房地产业,培育金融服务业,壮大商贸物流业,着力破瓶颈、着力促就业、着力惠民生、着力创优势、着力保稳定,努力把中原区打造成郑州西部富裕、文明、和谐、创新的中心城区。

据统计,今年1-4月份,中原区生产总值完成80亿元,同比增长7.8%;公共财政预算收入完成6.98亿元,增长4.25%,增速

位居市内五区第一;规模以上工业增加值完成23.75亿元,增长8.8%;社会消费品零售总额完成48.09亿元,增长12.3%。城镇居民人均可支配收入达7600元,增长15%;农民人均现金收入达6880元,增长21%。新签约项目8个,总投资178.4亿元,超10亿元项目4个,其中,三王庄村合村并城项目,投资68亿元;豫能国际五星级酒店项目投资30亿元。在刚刚结束的第七届中博会上,新签约项目3个,总投资约45亿元。

赵书贤说,作为人大代表,就是带领大家一起努力。赵书贤说,中原区将坚持把产业集聚区作为产业发展的载体,按照省委、省政府“三规合一”、“四集一转”、“产城融合”的要求,以做大做强、优化结构、增强综合竞争力为目标,以科技创新和体制创新为动力,大力推进新型工业化,不断完善基础设施,提升载体功能,打造现代纺织产业基地和现代机械制造产业基地。立足于“大招商、招大商”,积极谋划和引进一批具有国际影响力、国内辐射力、国内外资源整合力的“三力项目”到这个区域投资兴业,以大项目带动产业集聚,以大项目带动城市化进程。目前,区域内重点项目进展顺利,中国家居CBD郑州产业园项目手续基本办理完毕,即将举行奠基仪式;锦艺·国际家纺城项目拆迁已基本完成;国资工业园项目手续已基本办理完毕。



图①②为郑州市新型工业化企业产品

马寨产业集聚区打造成为省会西南生态型产业新城 2014年集聚区营业收入将达到300亿元

市人大代表、马寨工业园区党工委书记 刘增杰

在郑州市区西南6公里处,坐落着一个以现代食品制造业为主导产业的省级重点产业集聚区,并且是二七区“四大经济板块”和“三大功能区”、郑州都市区建设规划中西南生态文化组团的重要组成部分——郑州马寨(省级)产业集聚区。而取得这样的成绩,都离不开刘增杰这样的“带头人”的功劳。

据了解,马寨产业集聚区现总体规划面积11.8平方公里,建成区面积5.8平方公里,入驻企业近300家,其中规模企业69家,建立国家、省、市各级企业工程(技术)中心19家,企业拥有自主知识产权的专利技术共计360多项。康师傅工业基地、新大方重工、三中收获、东方食品机械、天方集团等一大批企业成为集聚区发展的龙头,集聚区规模以上工业企业占全区的73%。

刘增杰说,今年投资12亿元的花花牛工业基地项目,投资1.25亿元的河南花都铝业工业园项目等一批重点即将开工,投资5亿元的日钢京华焊管厂项目一期即将建成。另外,在市区主要领导的大力支持下,马寨产业集聚区和顶新集团、娃哈哈集团等知名食品企业项目事宜也正在洽谈中。

对于今后的发展,作为市人大代表的刘增杰也有自己的打算。他说,今后马寨产业集聚区将坚定不移地走新型工业化道路的思想,结合“三年倍增,五年超越”,在现有优势的基础上争取最大程度的自主创新,确保在工业基础、人力资源、技术和装备等方面取得重大突破,特别是加快大项目的开发、主导产业的提升,在推动项目开发、扩大工业规模、做大经济总量的同时,始

终坚持科学发展观,走新型工业化道路,实现资源、环境与经济社会的协调和可持续发展。

“马寨产业集聚区将紧紧围绕新型工业化建设思路,严格落实省、市、区各级指导精神,结合自身实际,大干苦干、奋力拼搏,力争2014年集聚区营业收入达到300亿元,2016年达到500亿元,全力打造成为省会西南生态型产业新城。”刘增杰说,今后要把节约资源、提高效率、实现持续稳定增长作为衡量发展成效的最终标准,确保万元规模以上工业企业综合能耗下降5%;通过技术、科技人才团队自身孵化、整体引进,加大技术研发金额等方式,推动集聚区科技水平大幅提升;大力改善制度环境,使服务业得到充分发展,确保生产性服务业比重提升8%以上;使信息技术成为降低生产成本和交易成本的有力武器,带动社会整体效率的提高;建立和完善区域竞争力政策机制,向政策机制要成效,充分发挥政策机制在增强区域竞争能力的基础性作用。

